

口岸全开! 内地与港澳人员往来全面恢复

新华社深圳/香港2月6日电 6日零时起,内地与港澳人员往来全面恢复。当天,深圳皇岗、罗湖、莲塘等口岸陆续全面“开闸”,内地与香港间陆路口岸全面恢复通行。

“这将为受疫情影响的港澳经济加快复苏和粤港澳大湾区发展注入强大动能。”中国(深圳)综合开发研究院常务副院长郭万达说。

“深港同心,口岸同行”“深港双城一家亲”……在莲塘口岸,欢迎标语鲜艳醒目,提前准备的鲜花、贴心防疫包,给通关旅客营造出家的温暖。莲塘口岸是深港第七个、也是最新落成的陆路口岸,当天是该口岸首次启用旅检功能。

在莲塘口岸二楼入境大厅,背着相机的香港旅客蔡先生通过边检通道,成为

首个经莲塘口岸入境的旅客。“通关非常方便,几分钟就完成了。”蔡先生说。

深港陆路口岸6日起不再实施出入境预约机制。家住大埔墟的香港市民徐先生说,自己有很多朋友在内地,疫情之前基本上每周往返一次,现在就方便多了。“这次带了很多礼物回去,和亲友分享这份喜悦。”

因疫情防控需要,粤

港多个陆路口岸2020年2月起暂停服务。今年1月8日,深港口岸分阶段有序恢复内地与香港人员正常往来。2月以来,每日有超过8万人次通过海陆空各大口岸入境香港。

在6日举行的深港陆路口岸全面恢复通关暨莲塘/香园围口岸旅检启用仪式上,香港特区政府保安局局长邓炳强表示,特区政府和广大市民对全面

通关期盼已久,相关部门与深圳各口岸部门连日来不分昼夜、上下一心为落实全面通关做好准备。

“深圳、大湾区以至全国的同胞和朋友们,我代表香港跟你们说声‘你好!Hello!’。香港已经完全准备好再次欢迎你们!”邓炳强说。

深圳市口岸办主任王刚表示,深圳将创新通关模式、改善查验方式,共同

打造一流的口岸通关、营商环境,便捷生产要素高效流通。

内地居民与香港、澳门团队旅游经营活动当日也正式恢复。在罗湖口岸抵港大堂,香港旅游发展局工作人员手持“Hello, Hong Kong”的标语牌,迎来一批批抵港旅客,并向他们派发印有“你好,香港”的红色礼袋。当天还有6个内地旅行团到访澳门。

中国外交部副部长谢锋就美方武力袭击中国无人飞艇向美国驻华使馆负责人提出严正交涉

新华社北京2月6日电 据中国外交部网站消息,2023年2月5日,中国外交部副部长谢锋奉命代表中国政府就美方武力袭击中国民用无人飞艇向美国驻华使馆负责人提出严正交涉。

谢锋强调,中国民用无人飞艇误入美领空完全是由不可抗力导致的意外、偶发事件,事实一清二楚,不容歪曲抹黑。但美方置若罔闻,执意对即将离开美领空的民用飞艇滥用武力,明显反应

过度,严重违反国际法精神和国际惯例。美方所作所为严重冲击、损害巴厘岛会晤以来双方稳定中美关系的努力和进程。中方对此坚决反对、强烈抗议,敦促美方不得采取进一步行动损害中

方利益,不得升级、扩大紧张局势。

中国政府正密切关注事态发展,将坚决维护中方企业的正当权益,坚决捍卫中方利益和尊严,保留作出进一步必要反应的权利。



琼岛春来早招贤纳士忙。2月6日,求职者在用人单位招聘展台前咨询。当日,由中共海南省委、海南省人民政府主办的“回归家乡·投身自贸港”春节返乡人才对接会(第二场),在海南大学(海甸校区)多功能综合体育馆举行。据了解,海南第二场春节返乡人才对接会有400多家用人单位在线上线下累计提供上万个岗位,涵盖医疗、医药、教育、传媒、金融等行业。新华社记者 杨冠宇 摄

东部战区MV打温情牌? 相关人士:解放军对“台独”从不温和,更不温情

【环球时报-环球网报道】作为距离台湾最近的守卫者一解放军东部战区的一举一动都颇受外界关注,元宵节前东部战区发布的一条MV引起岛内媒体的特别关注,台媒称这条MV“刻意制造出温情路线”。相关人士对《环球时报》记者表示,在维护祖国统一大业的问题上,解放军既没有“温情路线”也没有“军武路线”,解放军对敌人用钢枪,视同胞为亲人,对祖国献忠诚,这则MV更重要的是在元宵节前向两岸同胞致以美好的祝福,希望两岸人民早日团聚,以温情的方式表明解放军更加坚定的维护国家统一的立场。

台媒关注到,在这则时长1分24秒的MV中,有一幕是众人举杯,而酒杯上印着“金门酒厂”字样,象征着杯中的白酒是台湾特

产金门高粱酒,这段旁白提到:“国有两岸暂隔,军人的守护,用钢枪驱敌,美酒探亲”。

此前,东部战区在1月份曾发布一则《我的战鹰绕着宝岛飞》的短视频,其中出现大量战机、军舰、军舰等画面。台媒敏感地关注到此次最新的MV没有大量出现军事装备,而是出现家人对白,一名军人拿着望远镜在舰上眺望台海,视频穿插两岸景色与大陆高铁,包括北京天安门与台北101跨年烟火等景观。旁白中还配文说:“今天,跨海相望,你在那头,我在这头;明天,坐着高铁,你来这头,我去那头。让一湾浅浅的海峡,不再盛满深深的乡愁。”一些台媒将这种转变描述为解放军改打“温情牌”,“刻意制造出温情路线”。

但相关人士接受《环球

时报》记者采访时则表示,东部战区在元宵佳节前发布的这条MV,从内容上可以看出是对包括台湾同胞在内的中华儿女致以节日的祝福,“两岸人民一家亲, MV用一种温和温情的方式展现人民子弟兵和人民之间的鱼水情深,以及军人对祖国统一和人民幸福生活的守护,表明解放军更加坚定更加深情地维护国家统一的立场。这一点在MV中也有所展示——用钢枪驱敌,正所谓客人来了有美酒,敌人来了有猎枪。”

这名人士表示,两岸民众本是一家,是受到域外势力挑拨和“台独”分子的煽动才会让两岸关系越走越远,对于域外势力和“台独”分子,解放军从来不会温和,更不会温情。MV中出现天安门华表、金门高粱酒、101大楼、日月潭、高铁等,这些都是中华民族的元

素,表明在未来两岸必会统一,中国元素一个也不能少。

军事专家宋忠平对《环球时报》记者表示,从岛内媒体关注到金门高粱酒这个细节也可以看出,两岸本是一家,酒文化是中华文化的一个重要组成部分,在春节及喜庆节日喝点白酒是中国的传统,因此这充分说明两岸在文化上是相通的,“所谓把酒言欢,两岸人民本是一家,体现出合家欢的意境。”

对于台湾媒体对这则MV的解读,宋忠平认为,无论是岛内媒体还是岛内老百姓都希望从大陆官方渠道中获取“两岸一家亲”的信号,希望通过和平的方式来解决两岸问题,避免家园成为战场,“一家人相聚有好酒,但对于扰乱和平的域外势力和‘台独’分子则只有猎枪。”

中国国民党副主席夏立言将率团来大陆参访

新华社北京2月6日电 中国国务院台办新闻发言人朱凤莲6日说,中国国民党副主席夏立言将于2月8日至17日率团来访,出席有关两岸交流

活动并参访。朱凤莲表示,我们欢迎夏立言副主席率团来

“小三通”常态化 台当局骗人的

【环球时报综合报道】金门和马祖民众春节交通项目(项目“小三通”)6日到期。

据台湾《工商时报》2月5日报道,台湾陆委会4日晚发布新闻稿称将推动“小三通”项目常态化,7日起调整航线航班,其中金厦航线维持每天最多一班,新增金泉航线每周最多两班,马祖航线从每周最多两班增加为每周最多四班。在搭乘旅客方面,仍以金马地区民众、大陆配偶等为限,由金马地方政府负责造册及管控,未来将视运作状况及疫情等相关情势变化,对后续“小三通”客运安排进行动态调整,稳步恢复常态化交流。

根据陆委会的统计,项目“小三通”自今年1月7日起执行,截至2月3日双方船舶合计往返34班(金门28班、马祖6班),共计载运4299人次,其中金马民众及其配偶约占99%,其他人道适用对象约占1%。

金门“立委”陈玉珍直

言,当局根本就是原地踏步,台商仍无法纳入“小三通”人员范围内,显示“行政院”在推动“小三通”客运常态化上是“为德不卒、没有诚意”,此举将使近期好不容易出现的两岸关系缓和迹象再度蒙上阴影。厦门台商会荣誉会长吴家莹说,“这种做法不只歧视,根本是侮辱在大陆的台商,台商会用选票来教训政府”。他称,台湾海基会2日刚举行台商春节联谊座谈,台商建言最多的就是全面开放“小三通”及恢复大陆航点,陆委会主委邱太三当场承诺,蔡英文还表示愿和北京展开对话,结果“连小三通开放都做不到,还能期待他们对两岸关系做出什么改善?”吴家莹气愤地说,现在除了对航线、航班稍作微调外,陆委会仍然坚持“小三通”只能做半套,新方案和春节项目只有名称不一样,“根本就是挂羊头卖狗肉,好像碰到诈骗集团”,形同打了台商一巴掌,就是玩两面手法,诚信已彻底破产。

中方:衷心祝愿土耳其和叙利亚人民早日战胜灾害,重建家园

【环球时报-环球网报道】在2月6日举行的中国外交部例行记者会上,有记者提问称,土耳其发生7.8级地震,请问是否有中国公民遇难?中方是否考虑提供人道主义援助?

中国外交部发言人毛宁回应称,我们密切关注土耳其、叙利亚发生强烈地震的灾情。向灾害中的遇难者表示哀悼,也对遇难者家属和受伤人员表示慰问,衷心祝愿土耳其和叙利亚人民早日战胜灾

害,重建美好家园。

地震之后,中国驻土耳其、叙利亚等地区的使领馆迅速地启动了应急响应机制,多方核实了解中国公民受灾的情况。

目前我们暂时没有收到中国公民的伤亡报告,中国驻相关地区的使领馆将继续密切关注地震灾情,做好当地中国公民的领事保护与协助工作。我们也利用这个机会提醒在土耳其和叙利亚的中国同胞防范地震次生灾害。



开学第一课 安全记心间。2月6日,在隆尧县第二实验小学,学生在消防员指导下学习使用干粉灭火器灭火。新学期伊始,河北省邢台市隆尧县教育部门在十多所小学、幼儿园组织开展“开学第一课 安全进校园”主题活动。消防救援人员、交警走入校园,通过主题班会、现场讲座等方式讲解各类人身安全保护知识,以增强少年儿童自我安全意识。新华社记者 牟宇 摄

香港像这样坚定往前走,未来一定更美好

自2月6日起,深港陆路口岸全面恢复香港与内地人员正常往来,不再实施出入境预约机制。这一天,香港社会各界期待已久。香港这几年很不容易,在刚刚经历了“修例风波”的动荡后又遭遇世纪疫情的冲击,香港与内地因为疫情防控不得不实行长达三年的“封关”。随着疫情防控形势的变化,香港与内地终于可以全面通关,不仅为香港经济注入更多活水,也将更好发挥香港“超级联系人”的独特优势。

各项数据立即给出了积极反应。从内地往返港

澳客运航班单日增至130班次,一个月内单日客运航班量环比涨幅达171%。标普全球(S&P Global)最新发布的报告显示,香港1月PMI升至51.2,是去年8月以来首次重返扩张区间。新订单增长速度是去年7月以来最快,香港企业憧憬未来经济向好,经营信心也升至历史新高。这样的期待和信心都不能被辜负,这同时也为港府集中精力拼经济提供了深层动力,营造出了正面的舆论氛围和民意环境。

最近几天,港府连续推出“大手笔”措施迎接复常,启动“你好,香港!”

(“Hello Hong Kong”)大型宣传活动,计划向全球旅客赠送约70万张机票,这可能是世界上最大的欢迎旅客举措,预计将吸引150多万名国内外游客到访。香港特首李家超率团正在沙特阿拉伯访问,接着他还要去阿联酋,借“一带一路”倡议10周年的契机,加强香港与两国的商贸、投资和文化交流。港府所表现出来的主动性和积极性,对香港社会产生了明显的引领作用。

“路通,人通,财通”。全面通关意味着香港已经走出疫情最糟糕的时期,开启集中精力复苏旅游

业、重振经济的新阶段。与2019年时相比,香港在这三年间有了很多新变化。不仅拥有香港故宫文化博物馆、M+博物馆等地标式新景点,更重要的是实施了香港国安法、完善了选举制度,让香港基本复归了法治、文明和秩序。如今的香港,不再是曾经那个反中乱港分子肆意妄为的香港,也不是那个大中学生无法安心学习、校园遭暴徒冲击的香港,更不是内地游客不敢公开说普通话的香港。从“由乱到治”走向“由治及兴”,香港正在迎来一个发展的关键时期。

需要强调的是,这一切是不会自动发生的,甚至都可能不是一帆风顺的,需要香港各界团结一致,心往一处想劲往一处使,抓住“机会之窗”,争取实现新的发展。不可否认,当前香港面临着更加复杂多变的外部环境。反中乱港势力虽然受到压制,但他们没有消失,仍在以诸如“软对抗”的各种方式对香港进行渗透、干扰和破坏。美国和英国也没有放弃“以港制华”的图谋和行动。但他们过去不能阻止香港的稳定繁荣,今天和将来也不会做到,迎接他们的必将是一个又一个的耻辱失败。

对香港来说,既要对未来保持乐观,又要对现实保持清醒、冷静,克服不利因素,巩固既有优势,不断与时俱进。一方面,香港还是原来的那个香港,坚持自由贸易港定位和相关政策;另一方面香港也发挥“国家所需、香港所长”的作用,更加主动地对接国家发展战略,进一步融入粤港澳大湾区建设,积极参与国内大循环,扩大在内地的发展机遇,并依靠国际循环和共建“一带一路”高质量发展增强出口竞争力。只要香港像这样坚定地往前走,就会越来越好,未来可期。

来源:环球时报